



POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Náhradní mateřství v homosexuálním páru

Studentka: Kateřina Dvořáčková

Akademický rok: 2020/2021

Práce si klade za cíl popsat a promyslet postup, který je dnes využíván homosexuálními páry pro legální získání dítěte cestou náhradního mateřství, která není v našem právním systému možná, a proto se využívají možnosti v rámci jiných zemí. Práce je postavena na kvalitativním výzkumu – rozhovoru vedeném se dvěma páry, které touto cestou postupovaly. Tyto zkušenosti pak komentuje z pohledu právního a etického. Téma je zajímavé a v současných společenských a politických debatách dosti aktuální. Za zajímavý pokládám i způsob zpracování, který spočívá v průběžných citacích z rozhovorů a komentáře k nim.

Jako vedoucí práce konstatuji, že studentka k práci přistoupila odpovědně, věnovala jí dostatek času a pravidelně vznikající práci konzultovala. Díky tomu se úroveň textu po obsahové i formální stránce postupně zlepšovala. Po této stránce tedy nemohu mít žádné kritické připomínky, ale naopak oceňuji úsilí a snahu při zpracování daného tématu.

Slabinu práce spatřuji v tom, že se studentce nepodařilo dostatečně vytěžit kontroverznost tématu. I když je postoj studentky zjevně pozitivní a vůči náhradnímu mateřství přející, bylo by vhodné zaujmout od celé problematiky větší odstup, který by umožnil lépe promyslet důvody pro nebo proti a možné otázky spojené s různými aspekty dané problematiky. To by jistě nepřineslo jen konstatování problémů, ale i s tím spojené možnosti pro postup v dané věci. Takové promyšlení by pak přineslo cenný materiál a alternativní způsoby možného postupu, které by šlo následně eticky a právně posuzovat. Část těchto věcí se v práci podařilo identifikovat a v některých případech i nastínit možnosti jejich právního a etického posouzení. Proto pokládám cíl za částečně naplněný a konstatuji, že se téma zdaleka nepodařilo vytěžit způsobem, který byl možný.

Konstatuji tedy, že vzhledem k výbornému přístupu a velkému nasazení studentky na jedné straně, a jen částečnému využití možností k promyšlení, které dané téma nabízí, na straně druhé, navrhuji hodnocení velmi dobře, za předpokladu zdařilé obhajoby před komisí.

Tomáš Machula